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   ΓΕΝΙΚΟ  ΛΥΚΕΙΟ  ΧΑΝΙΩΝ


Σχ. Έτος 2008-2009

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ   ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  Β’ ΤΑΞΗΣ ΣΤΗΝ  ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ

ΘΕΜΑ   1ο 
Α.
Nα αποδείξετε ότι το εμβαδόν Ε  ενός παραλληλογράμου, ισούται με το γινόμενο
  
μιας πλευράς του επί το ύψος που αντιστοιχεί σε αυτή.
Μονάδες 9 
Β.
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλλα σας
  
 τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.         

  
α. 
Σε ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ με 
[image: image2.wmf]0

90

ˆ

A=

και 
[image: image3.wmf]AD

 ύψος  ισχύει 
[image: image4.wmf]2

AB=BD×BG

.
   
β.  
Σε κάθε τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ>ΑΓ, ΑΜ διάμεσο και ΑΔ ύψος ισχύει 
[image: image5.wmf]22

2

AB-AG=BM×DM

.

γ.
Αν δύο τρίγωνα είναι όμοια τότε ο λόγος των εμβαδών τους ισούται με τον 
  

λόγο της ομοιότητάς τους.
  
δ.
Το εμβαδόν  Ε κάθε τριγώνου δίνεται και από τον τύπο 
[image: image6.wmf]4

R

abg

E=

, όπου
   

α, β, γ οι πλευρές του και R  η ακτίνα του περιγεγραμμένου του κύκλου.
Μονάδες 16
ΘΕΜΑ 2ο 
   Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ εγγεγραμμένο σε κύκλο (Ο,R).  Αν η διάμεσός του ΑΜ τέμνει
 
τον (Ο,R) στο Ε  και 
[image: image7.wmf]2

l

BG=

, να αποδείξετε ότι:
  
α. 

[image: image8.wmf]2222
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l

AB+AG-AM=

.
Μονάδες 12
 
β.

[image: image9.wmf]2

l

AM×ME=

.
Μονάδες 13

 ΘΕΜΑ  3ο        
  
Δίνεται τρίγωνο 
[image: image10.wmf]ABG

 με πλευρές  
[image: image11.wmf]2

AB=

, 
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AG=

 και 
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ˆ

A=

.
  
α. 
Να υπολογίσετε την πλευρά 
[image: image14.wmf]BG

 και να βρείτε το είδος του  ως προς τις γωνίες του.
Μονάδες 10
  
β.
Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν του τριγώνου είναι: 
[image: image15.wmf]23

()

ABG=

.
Μονάδες 8
 
γ.
Να υπολογίσετε την ακτίνα  R του περιγεγραμμένου κύκλου του τριγώνου.
Μονάδες 7

        
[image: image1.wmf]0

   ΘΕΜΑ 4ο 
 

 
Δίνονται δύο ομόκεντροι κύκλοι (Ο,R) και (Ο,ρ) με R>ρ και μια χορδή 
[image: image16.wmf]3

l

AB=

 του (Ο,R) 
 
που εφάπτεται στον (Ο,ρ). 
  α.
Να αποδείξετε ότι  
[image: image17.wmf]2

R

r

=

.
Μονάδες 5
  β.
Να υπολογίσετε συναρτήσει του R  την περίμετρο του γραμμοσκιασμένου χωρίου.
Μονάδες 10
  γ.
Να υπολογίσετε συναρτήσει του R το εμβαδόν του κυκλικού τμήματος που 
  

περικλείεται από τη χορδή 
[image: image18.wmf]AB

 και  το τόξο 
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.
Μονάδες 10
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